

# УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Четверг  
30  
ДЕКАБРЯ  
1943 г.  
№ 68  
год издания 13  
Цена 15 коп.

Об отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил:  
Отложить до декабря 1944 года выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР и продлить на тот же срок полномочия этих Советов.

## В новом году — к новым победам

1943 год был годом радостных военных, трудовых и международных успехов Страны Советов.

В докладе о XXVI годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции тов. Сталин сказал, что война против немецко-фашистских захватчиков теперь идет к окончательной развязке, что победа теперь близка, «но чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте».

По сравнению с прошлым годом, 1943 сельскохозяйственный год район заканчивает с наилучшими показателями. Следовательно, значительно возросла помощь нашему фронту, нашей стране. Досрочно был выполнен план хлебозаготовок, 1520 тонн хлеба колхозы и колхозники района дополнительно продали государству, выполнены обязательства по поставкам мяса, молока, яиц, шерсти, на 4.167000 руб. трудящиеся района приобрели облигаций Государственного Военного Займа, на 1.228.000 руб. — билетов третьей денежно-вещевой лотереи. Колхозники и колхозницы нашего района дали два с половиной миллиона руб. на строительство танков и самолетов.

Вот какими делами колхозники и колхозницы встречают новый, 1944 год.

Новым ростом политической и производственной активности ответили трудящиеся нашего района на высокую оценку, данную тов. Сталиным самоотверженному труду советских людей в тылу. И нет ничего почетнее, благороднее как в наступающем 1944 году, у работать еще энергичнее, добиваться новых успехов, делать все возрастающей помощью героическому фронту и стране.

В числе 8 районов Горьковской области и наш Дивеевский район обратился ко всем колхозникам, колхозницам, председателям сельских советов и колхозов, специалистам сельского хозяйства с призывом организовать областное социалистическое соревнование за новую подготовку к весенне-осенней 1944 года. Взятые обязательства, и они должны быть во что бы то ни стало выполнены.

Во всех колхозах района состоялись собрания колхозников, на которых обсуждались районные обязательства, в результате чего приняты по каждому колхозу свои обязательства, выполняем которых и надо сейчас заниматься.

Сегодня мы публикуем обращение передовых районов области с призывом организовать социалистическое соревнование по животноводству. Это обращение должно дойти до сознания каждого колхозника с тем, чтобы в новом году добиться еще лучших результатов в развитии и укреплении общественного животноводства.

В новом 1944 году будем добиваться новых побед, новых успехов!

## В Совнаркомоме Союза ССР

### О ГОСУДАРСТВЕННОМ ГИМНЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Ввиду того, что нынешний Государственный Гимн Советского Союза «Интернационал» по своему содержанию не отражает коренных изменений, происшедших в нашей стране в результате победы Советского строя, и не выражает социалистической сущности Советского государства, — Совет Народных Комиссаров Союза ССР решил заменить текст Государственного Гимна новым текстом, соответствующим по своему содержанию духу и сущности Советского строя.

Утвержден следующий текст нового Государственного Гимна:

### ГИМН СОВЕТСКОГО СОЮЗА

(Текст Сергея Михалкова и Эль-Регистана)

Союз нерушимый республик свободных  
Сплотила навеки великая Русь.  
Да здравствует созданный волей народов,  
Единый, могучий Советский Союз!  
Славься, Отечество наше свободное,  
Дружбы народов надежный оплот!  
Знамя советское, знамя народное  
Пусть от победы к победе ведет!  
Сквозь грозы сияло нам солнце свободы,  
И Ленин великий нам путь озарил,  
На с выраснул Сталин — на верность народу,  
На труд и на подвиги нас вдохновил.

Славься, Отечество наше свободное,  
Счастья народов надежный оплот!  
Знамя советское, знамя народное  
Пусть от победы к победе ведет!  
Мы армию нашу растили в сраженьях,  
Захватчиков подлых с дороги сметем!  
Мы в битвах решаем судьбу поколений,  
Мы к славе Отчизну свою поведем!  
Славься, Отечество наше свободное,  
Славы народов надежный оплот!  
Знамя советское, знамя народное  
Пусть от победы к победе ведет!

Для нового Государственного Гимна принята музыка композитора **Александрова А. В.** Ноты к музыке Гимна будут опубликованы особо. Повсеместное исполнение нового Государственного Гимна вводится с 15 марта 1944 года.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 декабря 1943 года).

Разгромив противника южнее Невеля, наши войска продолжали развивать успешное наступление и вышли к линии обороны немцев на подступах к городу и крупной железнодорожной станции Городок. Этот оборонительный рубеж представлял собою густую сеть укреплений полевого типа. Немцы соорудили сплошные траншеи полного профиля, многочисленные площадки для огневых средств, дзоты и блиндажи, прикрытые проволочными заграждениями и минными полями. В Городке и на подступах к нему немцы сосредоточили свыше 40 артиллерийских и минометных батарей.

Наши пехотинцы и артиллеристы, под покровом вочной темноты, форсировали озеро Коша и реку Горожанка и внезапным ударом очистили от немцев ряд выгодных позиций северо-западнее Городка. Одновременно наши части переправились через реку Пальмянка и атаковали противника с северо-востока. Пытаясь отразить эти фланговые удары, немцы ослабили внимание к участку севернее Городка, чем не замедлили воспользоваться наши войска. Стремительным броском советские пехотинцы ворвались на северную окраину города, а танкисты — на железнодорожную станцию. Тесня немцев со всех сторон, наши войска 24 декабря штурмом овладели важным опорным пунктом обороны немцев на Витебском направлении — городом и железнодорожной станцией Городок. На железнодорожной станции и на улицах города подсчитано до 2.500 трупов немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи, среди которых 15 танков, 38 орудий, 100 автомашин, много боеприпасов и другого военного имущества.

Развивая наступление на Витебском направлении, наши войска с 25 по 28 декабря заняли около 300 населенных пунктов и перерезали шоссе и железную дороги Витебск — Полоцк.

На днях войска 1-го Украинского фронта под командованием генерала армии Ватутина перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных южнее Радомышля, и прорвали фронт противника протяжением около 80 км. и в глубину до 40 км.

За три дня наступления наши войска освободили более 150 населенных пунктов, среди которых город Радомышль и районные центры Житомирской области Брусилів, Корняв, Попельня и несколько железнодорожных станций.

Советские войска разгромили четыре танковых дивизии немцев, в том числе танковую дивизию СС «Райх» и шесть пехотных дивизий.

Уничтожено 159 немецких танков, 39 самоходных орудий, 52 бронемашин и 109 орудий разного калибра. Против-

### ДОКЛАДЫ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

Партийно-советский актив и трудовая интеллигенция района ежемесячно читают доклады для населения на политические и военные темы. С августа с. г. поставлено 252 доклада с охватом 12975 человек.

Среди населения изучается доклад тов. Сталина о XXVI годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции, в результате колхозники берут на себя новые обязательства в практической работе.

В помощь докладчикам парткабинет организует инструкторы, проводит консультации, подбирает материал к темам.

П. К. РУБИНА.

## Смотр художественной самодеятельности

26 и 27 декабря в Районном Доме культуры состоялся смотр художественной самодеятельности в районе. С песнями и плясками выступили учащиеся Елизарьевской, Кременковской и Б.-Череватовской неполных средних школ.

Комсомолы Яковлевской организации подготовили выступление хора, который исполнил несколько песен. Яковлевцы поставили небольшую одноактную пьесу, роли были исполнены неплохо, о чем одобрительно отозвались зрители.

С наиболее подготовленными номерами выступили учащиеся Дивеевской средней школы. Выступали хор, струнный оркестр и особенно удачно была исполнена повесть в стихах «Моя песня». Надо сказать, что большую подготовительную работу с учащимися провела преподаватель этой школы т. Раевская.

Высокий уровень художественной самодеятельности показали студенты Дивеевского педагогического училища. Было исполнено несколько сольных номеров, выступили Полякова Валя, Сухорукова Нина и др. Заслуживает одобрения также выступления воспитанник в 14 детского дома.

Показ художественной самодеятельности дал еще раз понять, что если бы в районе повсеместно занимались развитием творческой самодеятельности, то на сцену районного и колхозных клубов пришло бы много талантливых людей.

Однако системной работы в этой области ни со стороны Рона, ни со стороны РК ВЛКСМ не проводится. Даже к смотру художественной самодеятельности подготовки не чувствовалось. Выступления проводились в полумраке, сцена оборудована убого, гармошки и той не было слышно в зале.

## Что нам дали курсы

На курсах — семинаре агитаторов при Кременковской парторганизации мы изучали доклад тов. Сталина о XXVI годовщине Октябрьской социалистической революции. Из этого мы поняли, как надо работать, чтобы больше помогать фронту.

Тов. Сталин дал хорошую оценку нашему тылу. И это справедливо. Рабочие дают фронту много оружия, а колхозное крестьянство дает много хлеба Красной Армии и стране. Все это дает возможность Красной Армии успешно гнать врага с нашей советской земли.

Для нас, агитаторов, эти курсы дали многое. Все знания, полученные на этом семинаре, мы сейчас понесем в широкие массы колхозников.

АРТЕМОВА Е. Ф., КУЛИКОВА Е. А. и ШИБИНА.

ник оставил на поле боя убитыми до 15 тысяч солдат и офицеров.

По предварительным данным, наши войска захватили 58 танков, 21 самоходное орудие, 20 бронемашин, 56 орудий разного калибра, 167 минометов, 760 пулеметов, более 3 тысяч винтовок, 15 складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием.

Продолжая развивать успешное наступление, наши войска 27 декабря заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе районные центры Житомирской области Андрушевка и Вчерайше. Враг несет огромные потери. Только в боях за Андрушевку наши пехотинцы и танкисты уничтожили до двух батальонов гитлеровцев, захватили 7 танков, т и п «Тигр», 6 самоходных и 20 полевых орудий, 90 пулеметов, 2 склада боеприпасов и крупный склад с обмундированием. На другом участке советские части уничтожили свыше 40 вражеских танков и истребили до 2 тысяч гитлеровцев. Взято много пленных. 28 декабря наши войска овладели городом Боростышев и районным центром Житомирской области Потиевка. Кроме того, освобождено еще более 60 населенных пунктов.

Юго-западнее Жубина наши войска в течение 22, 23, 24 и 25 декабря отражали атаки танков и пехоты противника и нанесли врагу большой урон в живой силе и технике.

Севернее Кировограда наши войска 27 и 28 декабря отбивали атаки крупных сил противника и нанесли ему большие потери.

За время с 21 по 27 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 641 немецкий танк.

## Организуем областное социалистическое соревнование по животноводству!

Обращение колхозников и колхозниц, работников животноводства, специалистов сельского хозяйства, колхозов и сельских советов Богородского, Ляховского и Кстовского районов ко всем колхозникам и колхозницам, работникам животноводства, специалистам сельского хозяйства, колхозам и сельским советам Горьковской области

Чтобы одержать победу над немецко-фашистскими захватчиками, необходимо снабжать нашу Красную Армию не только оружием и боеприпасами, но и хлебом, мясом, молоком и другими продуктами питания, а промышленность — сырьем.

Сейчас особенно дорог фронту каждый литр молока, каждый килограмм мяса. Больше продуктов — ближе победа!

Доклад товарища Сталина о 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции вдохновляет нас на самоотверженный труд, на борьбу за окончательный разгром врага. Мы приложим все наши силы, все наши старания для того, чтобы добиться дальнейшего развития животноводства, и берем на себя следующие обязательства:

### БОГОРОДСКИЙ РАЙОН

1. К концу 1943 года иметь в колхозах крупного рогатого скота 108 проц. к плану, свиней — 115 проц. и овец — 118 процентов.

2. Получить в 1944 году удой молока на фуражную корову 1700 литров или на 100 литров больше против удоя 1943 года. Поставить на раздой не менее 1000 коров. Экономно и правильно расходовать корма, применять резку и запаривание грубых кормов, скармливание силоса.

В летний период во всех колхозах организовать загонную пастбу скота, а в 60 колхозах — лагерное содержание.

3. Сохранить в колхозах весь народившийся молодняк, оборудовать для него теплые, светлые телятники, применять выпаивание молодняку сеного настоя и ржаного отвара, а также давать минеральную подкормку.

4. Закрепить всех лошадей, в том числе и молодняк, за конюхами и ездовыми. Для осуществления контроля по использованию и уходу за конем ввести при каждом сельсовете должность внештатного гужинспектора.

5. Не допускать яловости и холостения маточного состава.

6. К 1 июля 1944 года заложить не менее 23 тысяч тонн силоса, заготовить 400 тыс. ведер. Посадить в каждом колхозе силами работников животноводства по 3—5 га картофеля или корнеплодов.

7. В целях увеличения урожая трав на всех лугах и пастбищах провести поверхностное улучшение.

8. Выполнить в 1944 году план мясоставок к 1 сентября и по остальным животноводческим продуктам к 1 ноября.

9. Провести десятидневные курсы зав. фермами на 60 человек и курсы колхозных ветсанитаров на 30 человек. Кроме того, обучить на краткосрочных курсах и в зооветкружках 800 работников животноводства.

### ЛЯХОВСКИЙ РАЙОН

1. К концу 1943 года иметь поголовье крупного рогатого скота не менее 106 процентов к плану, свиней — не менее 120 проц., овец — 118 проц. кур — 100 процентов. План развития общественного животноводства на 1943 год выполнять к 1 июня, а к концу года перевыполнить его.

2. Получить в 1944 году удой молока на фуражную корову 1600 литров или на 200 литров больше против плана 1943 года. Зимой поставить на раздой не менее 400 коров. Заготовить достаточное количество сочных кормов, чтобы коровы ежедневно получали по 10—15 килограммов силоса или корнеплодов. Применять трех и четырехкратное кормление и доение скота.

3. Получить и вырастить на каждые 100 овцематок 140 ягнят и на каждую свиноматку 12 поросят. Настричь шерсти по 2,7 килограмма от овцы и получить по 75 штук яиц на несушку.

4. Полностью сохранить весь приплод в колхозах и у колхозников. Содержать молодняк в теплых и хорошо оборудованных помещениях. На всех фермах применять выпойку молодняку сеного настоя, ржаного отвара и давать сенную муку.

5. Своевременно провести конскую случную кампанию. Беречь жеребых конематок от аборт, получить здоровый и крепкий молодняк, полностью сохранить его. Установить строгую ответственность конюхов и ездовых за коня, не допускать обезлички и перегрузки лошадей. Обеспечить своевременное и правильное кормление рабочего скота.

Подготовить к весеннему сезону не менее 70 проц. лошадей хорошей упитанности, остальные — не ниже средней. Обучить работам 1000 голов крупного рогатого скота, в том числе 800 бычков-кастратов.

6. План накопления грубых кормов в 1944 году перевыполнить не менее как на 10 процентов. Годовой план силосования выполнить до 1 июля и заложить силоса на 2 тыс. тонн больше, чем в 1943 году. Провести на площади 3 тыс. га второй укос.

7. Выполнить в 1944 году оспоставки животноводческих продуктов: мяса — к 1 сентября хорошо упитанным скотом, молока — к 1 октября, яиц и шерсти — к 1 июля. Кроме того, сдать сверх плана в фонд Главного Командования 15 тонн мяса и 35 тонн молока.

8. Оказать братскую помощь колхозам и колхозникам освобожденных районов и выделить для них: 200 голов крупного рогатого скота, 300 овец и 220 свиней.

9. Через 5—10-дневные курсы подготовить 250 работников, в первую очередь работников, ухаживающих за молодняком. Всех остальных работников животноводства обучить в зооветкружках.

### КСТОВСКИЙ РАЙОН

1. Выполнить государственный план развития животноводства 1943 года по крупному рогатому скоту на 110 процентов, по свиньям — на 115 процентов, овцам — 115 процентов, птице — 100 процентов.

2. План развития животноводства на 1944 год выполнять к 1 июля. Кроме того, сверх плана вырастить и отправить в освобожденные районы: крупного рогатого скота 180 голов, свиней — 300 голов и овец — 260.

3. Получить в 1944 году удой на фуражную корову 1500 литров или на 13 процентов больше, чем в 1943 году. Зимой ежедневно применять прогулку скота, применять 3—4-кратное кормление, пение теплой водой и дойку в строго определенное время. Особое внимание уделить приготовлению кормов (резка, запаривание) и использованию силоса. Летом в 25 колхозах организовать загонную пастбу и в 10 колхозах лагерное содержание.

4. Вырастить на каждые 100 овцематок 140 ягнят, от каждой свиноматки получить 12 поросят.

5. Сохранить в 1944 году весь молодняк в колхозах и у колхозников.

6. Своевременно провести конскую случную кампанию. В целях лучшего сохранения конского поголовья, ежемесячно проводить во всех колхозах проверку состояния коня.

7. Выполнить в 1944 году все государственные поставки животноводческих продуктов к 1 октября.

8. Посадить в каждом колхозе, около ферм, 3—5 га картофеля или корнеплодов, урожай с которых использовать на кормление общественного скота. План силосования выполнить к 15 июля.

9. Обучить 240 работников животноводства на краткосрочных курсах, а остальных охватить учебой через зооветкружки.

\* \* \*

Мы призываем работников животноводства, всех колхозников и колхозниц своим стахановским трудом на фермах крепить боевую мощь нашей Красной Армии. Добьемся увеличения поголовья скота, выполнения и перевыполнения государственного плана животноводства в каждом колхозе.

Дадим фронту и стране больше продуктов животноводства, ускорим победу над ненавистным врагом!

## В Наркомземе СССР

Народный Комиссар земледелия Союза ССР т. Андреев А. А. на основании постановления Государственного Комитета Обороны от 6 декабря 1943 года издал приказ «О мерах поощрения работников МТС, МТМ и ремзаводов за своевременное выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов», которым предусматривается:

1. Установление следующих премий руководящему и инженерно-техническому персоналу МТС, МТМ и ремзаводов, отличившимся в организации проведения ремонта тракторов, изготовления и реставрации запасных частей:

а) директора и главные инженеры (техноруки) ремонтных заводов, хозяйственных машинно-тракторных мастерских, директора и старшие механики МТС, механики — заведующие ремонтными мастерскими при МТС премируются:

за выполнение установленного месячного плана ремонта тракторов и моторов, при хорошем качестве ремонта — в размере до двух месячного оклада;

за полное выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов и моторов в установленный срок, при хорошем качестве ремонта — дополнительно в размере трехмесячного оклада;

б) начальники цехов, мастера и мастера-контролеры МТС, ремзаводов и МТМ премируются:

за выполнение установленного месячного задания по ремонту моторов и тракторов, при хорошем качестве ремонта — в размере месячного оклада;

за полное выполнение задания по плану осенне-зимнего ремонта тракторов и моторов в установленный срок при хорошем качестве ремонта — дополнительно в размере двухмесячного оклада.

2. Разрешено директорам МТС, ремзаводов и МТМ, выполнившим месячные планы ремонта тракторов, премировать отличившихся на ремонте рабочих в размере месячного заработка.

3. Установление премирования руководящих и инженерно-технических работников ремонтных трестов, наркомземов республик, краевых (областных) земельных отделов и центрального аппарата Наркомзема СССР — за выполнение месячных планов ремонта тракторов — в размере месячного оклада, а за полное выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов — дополнительно в размере двухмесячного оклада.

Премии директорам и главным инженерам ремзаводов и МТМ

выплачивать из фонда зарплаты на основании приказа управляющего трестом, а директорам и старшим механикам МТС, механикам — заведующим ремонтными мастерскими при МТС на основании приказа Наркома земледелия республики, начальника край (обла) земотдела — из специальных средств, выделяемых Наркомземом СССР.

Премии начальникам цехов, мастерам и рабочим ремзаводов и хозяйственных мастерских выплачивать из фонда зарплаты, а рабочим мастерских при МТС — за счет специальных средств, выделяемых Наркомземом СССР.

4. Доводится до сведения всех работников МТС, МТМ и ремзаводов, что постановлением Государственного Комитета Обороны от 6 декабря 1943 года утверждено 5 переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны для республик, краев и областей за лучшее выполнение месячных планов ремонта тракторов МТС и совхозов с одновременной выдачей вместе со знаменем премии в размере 300 тысяч рублей.

5. Учреждается 35 переходящих Красных Знамен ВЦПС и Наркомзема СССР для МТС, МТМ и ремзаводов, занявшим первое место в соревновании при выполнении и перевыполнении месячных планов ремонта тракторов, с одновременной выдачей вместе со знаменем денежной премии в размере 20 тысяч рублей.

6. Доводится до сведения предприятий, независимо от их ведомственной подчиненности, изготовляющих и реставрирующих запасные части к тракторам и сельхозмашинам, что постановлением Государственного Комитета Обороны от 6 декабря 1943 года установленный ранее порядок премирования за выполнение и перевыполнение плана производства запасных частей распространен на все предприятия, изготовляющие и реставрирующие запчасти к тракторам и сельхозмашинам, а именно:

Премии выплачиваются Наркомземом СССР предприятиям, выполнившим и перевыполнившим месячные планы производства запасных частей к тракторам и сельхозмашинам в размере от 3 до 10 процентов стоимости изготовленных запасных частей, в зависимости от их дефицитности и важности, а директора и главные инженеры этих предприятий премируются в размере до полуторамесячного оклада заработной платы.

## ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

За истекшую неделю авиация союзников произвела ряд крупных налетов на германские города. Вновь был подвергнут бомбежке Берлин, на который 24 декабря было сброшено 1.000 тонн бомб. Всего же за декабрь на столицу Германии сброшено свыше 11 тысяч тонн бомб. На крупный промышленный германский город Франкфурт обрушен бомбовый груз в 2 тысячи тонн, на Бремен — 1200 тонн, на Швейфурт — 485 тонн. Выведен из строя ряд военных заводов, вокзалов, товарных станций и т. д. 1.300 американских бомбардировщиков бомбили немецкие укрепления на северном побережье Франции.

Вечером 26 декабря у мыса Нордкап (северное побережье Норвегии) английские военные корабли потопили крупнейший германский линкор «Шарнгорст». Команда этого корабля состояла из 1.461 чел. Потопление «Шарнгорста» — крупней-

шая и невозместимая потеря для немецких пиратов. Это был единственный боеспособный линейный корабль гитлеровцев — два других линкора были потоплены англичанами в декабре 1939 года («Адмирал граф Шпее») и в мае 1941 года («Бисмарк»). «Шарнгорст» был пущен на дно в момент, когда он пытался атаковать караван судов, направлявшийся из Англии в один из советских портов.

В канун нового года гитлеровская печать расточает угрозы по адресу «нытиков» и «слабых духом» немцев, охваченных пораженческими настроениями. Немецко-фашистские газеты прямо признают, что поражение — невозможно

искоренить, ибо их число непрерывно увеличивается. Одна из фашистских газет достала статью, в которой обвиняет жен и родственников немецких солдат в том, что те пишут своим мужьям, братьям и сыновьям пораженческие письма на фронт. «Такие письма, — сокрушается газета, — производят угнетающее впечатление на всех солдат».

На советско-германском фронте гитлеровская армия терпит поражение за поражением. Войска союзников теснят гитлеровцев в Италии. Мощные воздушные бомбежки наносят большой ущерб гитлеровской Германии. Такова обстановка, которая создалась для гитлеровской Германии к концу 1943 года.

Л. Волинский.

Отв. редактор М. П. ПЕРОВ.